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COMMISSION DES LOISIRS, DES SPORTS ET DE LA VIE COMMUNAUTAIRE 
 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le mercredi 17 septembre 2014, à 17 h 30 
Salle des Comités, Maison du Citoyen 

 
PRÉSENCES : Monsieur Stéphane Lauzon, président et conseiller municipal 

 Monsieur Richard M. Bégin, conseiller municipal 

 Monsieur Marc Carrière, conseiller municipal 

 Monsieur Yess Gacem, directeur adjoint, Service LSDC 

  

 Monsieur Claude Beaulieu, Conseil de développement du sport de Gatineau 

 Madame Élodie Brault, membre citoyen 

 Madame Frédérique Delisle, Loisir Sport Outaouais 

 Madame Monique Dion, Partenaires du secteur Aylmer 

 Monsieur François Grenier, Québec en forme 

 Monsieur Gilbert Jolin, membre citoyen 

Monsieur Pierre Legros, membre citoyen 

Monsieur Albert Renaud, Association Hockey Gatineau 

 

ABSENCES MOTIVÉES : 

 Monsieur Jean-Claude Bouchard, Commission scolaire des Portages-de-l’Outaouais 

Monsieur Michel Roy, membre citoyen 

 

SECRÉTAIRE : Madame Priscillia Levac, secrétaire aux comités et commissions, Service LSDC 

 

INVITÉS : Madame Marie-Hélène St-Onge, chef de division – Sport et activité physique – Service LSDC 

 Monsieur Joël Bergevin, responsable – Sports et événements 

 Madame Valérie Hurtubise, TopDek hockey 

 Monsieur Yvon Brault, Ringuette Fitness 

 

 

1.  OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La rencontre débute à 17 h 45. 

 

Monsieur Stéphane Lauzon souhaite la bienvenue à tous. 

 

Monsieur Stéphane Lauzon souligne le retour de monsieur François Grenier à la Commission, en tant que 

membre-ressource de Québec en forme. 

 

2.  LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Il est proposé par monsieur Richard M. Bégin 

Appuyé par monsieur Albert Renaud 

 

Et résolu que cette Commission adopte l’ordre du jour de la présente séance, tel que soumis. 

 

Adopté 

 

3.  LECTURE DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 18 JUIN 2014 

 

Considérant qu’une copie du procès-verbal de la séance ordinaire de la Commission des loisirs, des sports et de 

la vie communautaire de la Ville de Gatineau tenue le 18 juin 2014 a été déposée aux membres de la 

Commission : 

 

Il est proposé par monsieur Albert Renaud 

Appuyé par madame Élodie Brault 

 

Et résolu que cette Commission adopte le procès-verbal, comme soumis. 

 

Adopté 
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4.  MOT DU PRÉSIDENT 

 

Monsieur Stéphane Lauzon informe les membres que le directeur du Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés, monsieur Roger Archambault, a démissionné. Par conséquent, monsieur Yess 

Gacem assurera l’intérim jusqu’à son remplacement. 

 

Monsieur Lauzon mentionne qu’il a beaucoup aimé son expérience lors de la tenue des Jeux de la francophonie 

canadienne 2014, et ce, en faisant aussi partie du conseil d’administration. 

 

Monsieur Stéphane Lauzon indique que le processus d’appel d’offres pour le Centre multifonctionnel débutera 

cet automne. 

 

5. SUIVIS 

 

5.1 Tarification aînée au cours d’aquaforme 

 

Aucun développement à ce sujet. 

 

5.2 Hull Volant 

 

Monsieur Yess Gacem indique que le Service des loisirs, des sports et du développement des communautés 

travaille sur les demandes d’aménagement de monsieur Marco Daigle. Une lettre de réponse sera acheminée 

à monsieur Daigle prochainement pour le financement. Il a été entendu que la lettre sera déposée lors de la 

prochaine rencontre de la Commission. 

 

5.3 Construction des patinoires extérieures des Sénateurs 

 

Monsieur Yess Gacem nous informe que les résultats de l’étude de sol pour la construction de la première 

patinoire extérieure des Sénateurs ont été positifs. Par conséquent, une rencontre aura lieu prochainement 

afin de débuter les travaux de construction. 

 

6. BILAN CAMPS DE JOUR PAR SEMAINE ET BILAN DU CAMP ENFEX 

 

Monsieur Yess Gacem mentionne qu’une équipe du Service des loisirs, des sports et du développement des 

communautés travaille sur le bilan des camps de jour et du camp Enfex. Il a été entendu que des représentants 

travaillant dans ce dossier viendront présenter le bilan, lors de la prochaine rencontre. 

 

Madame Valérie Hurtubise arrive à 18 h 15. 

 

7. TOPDEK HOCKEY 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Madame Valérie Hurtubise présente l’activité sportive, le Dek hockey. Elle propose de développer un partenariat 

entre la Ville de Gatineau et l’entreprise privée TopDek hockey. Un partenariat qui permettrait d’avoir accès aux 

installations à meilleurs prix et conditions et de bonifier la carte Accès Gatineau + en permettant des escomptes 

aux titulaires. Madame Hurtubise nous fait part du contenu du projet d’entente et des conditions financières. 

 

Monsieur Claude Beaulieu arrive à 18 h 25. 

 

Plusieurs membres posent des questions d’éclaircissement et madame Hurtubise y répond. 

 

Madame Valérie Hurtubise quitte à 18 h 35. 

 

Monsieur François Grenier soulève qu’aucune entreprise privée n’est affichée dans le Programme Culture et 

loisirs et que si nous le permettons, il risque d’avoir beaucoup d’autres entreprises privées qui demanderont de 

s’ajouter. Par contre, monsieur François Grenier mentionne que le projet mérite d’être étudié. 

 

Monsieur Yess Gacem indique que le projet sera analysé par le Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés et que les options possibles seront présentées lors de la prochaine rencontre de 

la Commission. 

 

Monsieur Albert Renaud quitte à 18 h 50. 

 

Monsieur Yvon Brault arrive à 18 h 50. 
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8. PROJET RINGFIT 

 

Monsieur Yvon Brault nous fait état de son parcours professionnel.  

 

Monsieur Yvon Brault présente le contexte, les objectifs, la vision, la mission et les valeurs de son organisme 

Ringuette fitness. Il nous fait part également des actions réalisées et des actions prévues à court et à moyen 

terme. 

 

Monsieur Brault sollicite l’appui de la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire afin de 

relocaliser l’organisme à l’ancienne caserne de pompier située sur le boul. St-René, secteur Gatineau. 

 

Madame Élodie Brault et monsieur Yvon Brault quittent à 19 h 10. 

 

Plusieurs membres se prononcent sur le sujet. 

 

Madame Élodie Brault revient dans la salle à 19 h 20. 

 

9. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 

 

Aucun citoyen présent. 

 

10. BILAN DE VOLLEYBALL CANADA 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge présente le rapport communautaire 2013 de Volleyball Canada, soit le 

programme de l’équipe, les résultats 2013, le programme 2014, l’implication communautaire, le rapport financier 

et les retombées économiques à Gatineau. 

 

Madame St-Onge informe les membres que Volleyball Canada a décidé d’aller en appel d’offres afin d’établir un 

nouveau protocole d’entente pour leur centre d’entrainement des années 2017-2020. 

 

Monsieur Joël Bergevin présente le processus d’appel d’offres et le bilan résultant la présence de Volleyball 

Canada à Gatineau. Monsieur Bergevin sollicite l’appui de la Commission des loisirs, des sports et de la vie 

communautaire pour présenter la candidature de la Ville de Gatineau afin de devenir l’hôte du centre 

d’entrainement de l’équipe nationale masculine pour la période 2017-2020. 

 

Plusieurs membres posent des questions d’éclaircissement. 

 

Considérant les impacts positifs de la présence de Volleyball Canada à Gatineau sur le volet événementiel et le 

rayonnement obtenu; 

 

Considérant que Gatineau souhaite optimiser l’utilisation du Centre sportif par l’entremise d’un centre 

d’entrainement d’une équipe de volleyball de ce niveau; 

 

Considérant l’investissement de la Ville de Gatineau de 192 000 $ et les retombées de 2,4 M$ de Volleyball 

Canada;  

 

Il est recommandé : 

 

Que la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire recommande que le Service des loisirs, des 

sports et du développement des communautés signifie un intérêt à analyser la possibilité de déposer un dossier de 

candidature sous l’approbation du conseil municipal pour obtenir le centre d’entrainement de l’équipe nationale 

masculine de volleyball intérieur pour la période de 2017 à 2020. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

11. CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU SPORT DE GATINEAU 

 

Monsieur Claude Beaulieu indique que le bilan du Conseil de développement du sport de Gatineau a présenté 

leur bilan 2013 au conseil municipal du 16 septembre dernier. 

 

Monsieur Beaulieu nous fait part qu’ils ont maintenant 800 membres et nous informe des activités de 

financement qu’ils ont tenu au courant de l’été dernier. 

 

12. CENTRE MULTIFONCTIONNEL 

 

Ce point a été abordé au point 4. 

 

13. VARIA 

 

Aucun point n’a été ajouté. 
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14. CORRESPONDANCE ET DOCUMENT D’INFORMATION 

 

Aucun document n’est déposé. 

 

 

15. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

 

Il est proposé par madame Monique Dion  

Appuyée par monsieur Gilbert Jolin 

 

Et résolu que cette Commission accepte de lever de la séance à 20 h 10. 

 

Adoptée 

 

 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Monsieur Stéphane Lauzon 

Secrétaire aux comités et commissions Président et conseiller municipal 


